

# 五一假期旅游预订高峰提前 热门目的地预订量上涨15倍

## 淄博旅游搜索热度 环比上涨599%

随着五一假期日益临近,来自各大平台的出游预订量不断上升,国内游方面长线游出现井喷,云南、海南、四川等热门目的地的预订量上涨了15倍;出境游同样火爆,压抑了三年的出境旅游热情一经释放便火得一塌糊涂,五一出境机票搜索量同比增长超9倍。文旅部提醒,五一假期预订高峰已经提前到来,预计民众出游需求将强劲释放,有出行计划的人建议提早预订。

来自同程旅行的数据显示,截至4月11日,五一假期最受关注的国内旅游目的地为北京、成都、重庆、广州、上海、西安、长沙、深圳、杭州、昆明。同时,阿坝、秦皇岛、黄山、锦州、洛阳等目的地的旅游热度也迎来快速上涨,旅游热度周环比涨幅均在70%以上。近日,山东淄博凭借烧烤节走红网络,同程旅行数据显示,4月9日至10日,淄博旅游搜索热度环比上涨599%,连续两日进入全国旅游热度榜前十,预计淄博也将在五一假期迎来客流量高峰。

“每个周末就像过节一样,游客很多,都是奔着烧烤来的。”淄博当地的途家民宿房东周硕表示,“大概是从一个月前的某个周末开始,气温回升,天气变得很暖和,可以室外烧烤了,游客就突然多了起来。”途家民宿数据显示,截至目前,今年五一期间,淄博的民宿预订量同比2019年暴增12倍。

截至4月12日,木鸟民宿五一假期的预订量已达到2019年五一假期整体订单的

2.3倍,预计最终有望达到2019五一订单的4.2倍。今年五一假期,民宿市场呈量价齐升趋势,五一民宿客单价超千元,亲子家庭游增长较快。其中,威海民宿成为“黑马”,五一假期的预订量达2019年的31倍,平均客单价超1300元。

## 大学生热衷 周末特种兵式出游

“大学生不想在五一凑热闹。”今年读大二的小玥,一周前刚刚结束长沙之旅。周五晚坐夜间的火车前往长沙,早晨6点到长沙后,上午打卡橘子洲头、湖南大学、岳麓山,中午到达五一广场,连刷太平街、火宫殿、坡子街,下午逛杜甫江阁、解放西,还吃了火辣的湘菜,一直玩到夜里11点上火车,一天的步数达40000多……这是最近在年轻人,尤其是大学生中很流行的一种旅行方式,由于行程紧密,花费较少而被称为“特种兵式旅游”。

据去哪儿网统计,自3月以来,18至22岁的大学生群体周末出游的门票预订量增长明显。相较飞机,大学生更爱火车出行,而且周五晚出发的过夜车次更受青睐,可

以省下一晚酒店费用。成都、重庆、杭州、长沙、武汉、深圳是“特种兵式旅游”的热门目的地。此外,相较去程,返程卧铺票的占比增长明显。

## 近两周五一出境 签证办理量增加

今年五一长假出境游热度持续走高。携程数据显示,内地出境游产品整体预订量同比增长超18倍,五一假期出境机票搜索量同比去年增长超9倍;出境单程机票均价为2564元,同比去年下降58%。

来自途牛的出境游数据显示,近两周途牛的签证办理量比前两周增加了11%,热门目的地主要是新加坡、新西兰、泰国等。其中,北京用户订单增幅最高,达到69%。近期,途牛的出境长线游订单量增加了32%,热度最高的目的地依次是新西兰、埃及、迪拜、俄罗斯。订单增幅最快的是埃及,增幅达72%。出境短线游方面,泰国依然稳居第一。另外,近一个月以来,老挝8晚9日跟团游产品预订持续上涨,随着中老铁路的启动,预计将进一步利好出境短线游。  
(新华社客户端)



## 樱花盛开

近日,邯郸鸡泽县湿地公园200余亩樱花迎来盛花期,各色花朵争奇斗艳,游人在花海里赏花、拍照,构成春季烂漫风景。  
视觉中国供图

## 这一考试将于7月开展 4月20日至5月6日 网上预报名

本报讯(河北日报记者解楚楚)日前,河北省人事考试网发布通知,7月1日、2日将开展河北省卫生系列高级专业技术资格实践技能考试。4月20日至5月6日,考生可登录国家卫生健康委人才交流服务中心官网进行网上预报名。

通知明确,此次实践技能考试共设置105个专业,报考人员根据所从事的专业和执业类别,在《河北省卫生系列高级专业技术资格实践技能考试专业目录》中选择相应的专业报考,考试级别分为正高级和副高级。考生拟申报评审的专业、级别应与报考专业、级别相一致。拟申报评审专业对应的报考专业未开考的,可选择相近专业参加考试。

另外,此次实践技能考试采取“人机对话(计算机上答题)”方式进行,题型均为客观选择题,标准分为100分。全省实行统一合格标准,合格成绩分数为60分。

据悉,网报注册完成后,考试管理机构对报名信息进行审核,网报系统资格审核栏显示“通过”,报考人员即可在5月17日至6月3日期间进行网上缴费,在规定时间内完成缴费即获取考试资格完成报名。

## 本周前三天气温一路飙升

16日,沙尘天气收场,阳光、蓝天上线,接下来本周前三天,气温将一路飙升。像周三,多地将飙至25~28℃左右,一些地方将再次感受到初夏般的微热感。不过,眼下真正的夏天尚未到来,多地昼夜温差可达10℃或以上,短袖需上阵,厚装不下线,大家出门不妨采取“洋葱式”穿衣法。

省气象台16日17时发布天气预报:17日白天,张家口北部、承德北部阴有小雨或零星小雨转多云,唐山南部、秦皇岛、沧州东部多云转阴有分散性阵雨或雷阵雨,其他地区多云间晴。最高温度,张家口北部、承德、唐山、秦皇岛14~20℃,其他地区21~30℃。17日夜到18日,唐山、秦皇岛、沧州多云转晴,其他地区晴间多云。18日夜到19日,西北部地区晴转多云间阴,其他地区晴间多云。

(河北天气)

## 河北“老兵记忆·新青年对话老战士” 短视频展播活动启动

本报讯(燕赵都市报纵览新闻宁晓娜)4月14日,由省退役军人事务厅指导,省军队离休退休干部第一休养所主办,河北新闻网、纵览新闻客户端、燕赵都市报承办的“赓续红色血脉 传承红色基因——老兵记忆·新青年对话老战士”系列主题短视频展播活动在石家庄启动。

活动通过老兵讲述、新青年对话老战士的方式,记录红色故事,搜集红色素材,献礼中国人民解放军建军96周年。

活动现场,省军队离休退休干部第一休养所邀请老战士代表

李新宝与青年代表郝可婧来到现场,他们表示,十分期待通过这种形式,把老兵记忆传承下去,帮助新一代年轻人更加深入地了解革命历史和红色文化。

活动启动后,将首先推出李伯堂、李新宝、王维宗、孙志海、张立红的先进事迹,此后每年还将陆续推出更多军休干部的先进事迹,让更多老战士与青年面对话,分享红色感悟,探寻老战士不忘初心、对党忠诚的心路历程,让年轻人接受生动的爱国主义和革命传统教育,让老一辈革命家的精神激励年轻一代

接续奋斗。

河北新闻网、纵览新闻客户端、燕赵都市报有责任有义务发挥融媒体优势,广泛传播老兵故事,赓续英雄精神血脉,持续传递老一辈革命家的奉献进取精神,将组织记者、编辑、摄影、摄像等精干力量,记录革命老兵的革命风采和奋斗历程,为赓续红色血脉,传承红色基因贡献媒体智慧和力量。河北新闻网将带领拍摄团队挖掘五位老战士的典型事迹,并邀请新青年和他们面对面交流,讲述英模故事,唱响红色赞歌。